



本报“绿茶馆”欢迎来坐坐

本报专栏“绿茶馆”栏目开张了。我们将会用新鲜资讯和权威说法,解读日照绿茶做大做强的发展之路,记录日照绿茶的点滴,欢迎您来做客。您若有关于日照绿茶的新闻线索,可拨打15898995273与我沟通。
(主持人:李清)



东港区完成业内首次茶叶鲜叶定量检测 分三季采集81个样品全符合标准

本报记者 李清

为全面了解日照绿茶的安全状况,实现茶叶质量安全监管前置,确保“日照绿茶”中国驰名商标的品牌效益,今年东港区深入开展“茶业质量管理年”活动,其中分别在春、夏、秋茶采收期间对8.1万亩茶园所产鲜叶开展了3次随机抽检活动,累计抽检茶叶鲜叶样品81个,完成了业内首次对茶叶鲜叶的定量检测。

首次鲜叶定量检测 质量安全关口前移

鲜叶作为茶叶加工产业链条的开始,其质量安全非常重要。东港区委、区政府一直都高度重视农产品质量安全,之前就投资1500余万元建成2700多平米的农产品检验检测中心,投资800余万元购置气相色谱仪、液相色谱仪、液质联用仪、原子吸收分光光度计等国内外精密仪器130台套,并于2012年6月与省茶叶质量监督检验站签订技术合作协议,这为茶叶鲜叶检测创造了有利条件。

2013年5月中旬至9月下旬,日照市东港区农产品检测中心联合区茶业管理局、农业局对东港区8.1万亩茶园所产鲜叶进行了随机抽样检测。分别在春、夏、秋茶采收期间开展了3次抽检活动,累计抽检茶叶鲜叶样品81个,全部合格,其中,有75个样品没有检出农残,另外6个样品检出微量农残,含量约为国家标准的1/200-1/40,远远低于国标最大限量值,符合无公害农产品标准

准要求。

中国茶叶科学研究所专家表示,目前国内的茶叶农残检测只针对成品干茶,对于鲜叶则没有检测要求,据了解,鲜叶检测不但工序复杂,工程量大,一个鲜叶样品的检测成本就在1000元以上,东港区将仅停留在大专院校、科研院所实验室内的鲜叶农残检测付诸实践,在国内率先对鲜叶内的农药残留进行定量检测,使消费者更加清晰地了解茶叶鲜叶内的农残含量,将茶叶安全隐患排除在茶叶加工之前,给消费者提供了一个更加安全的消费环境。

随机抽样力求公平 多措并举确保安全

据参加鲜叶检测的工作人员介绍,为做到鲜叶检测的公平公正,他们对包括不同规模的茶叶企业(加工厂)、茶叶专业合作社或茶园基地,随机到访采集样本。

据了解,鲜叶检测标准参照今年3月开始实施的《食品农药最大残留限量》(GB2763-2012),

该标准涉及茶叶项目主要针对成品茶。检测人员参照鲜叶与干茶的比例关系,约4.5斤鲜叶炒制1斤干茶,换算成鲜叶最大农残限量,重点检测了国家标准中限量使用的23种农药。

参与检测的工作人员同时也介绍,由于鲜叶采摘有安全间隔期,鲜叶中的农药在制作成品茶的过程中也会有定量降解,鲜叶检测仅作为掌握日照绿茶安全状况和督促茶叶企业安全生产的参考依据。

据东港区茶管局工作人员介绍,在全区“茶业质量管理年”活动中,他们采取了多种有效措施。一是严格“日照绿茶”中国驰名商标使用准入门槛,执行“四个必须”要求,即必须符合《地理标志产品 日照绿茶》要求,必须有QS认证,必须获得“三品”认证(即无公害农产品、绿色食品、有机茶认证),必须在商标产地范围内有一定规模种植基地;二是配合使用防伪标签和二维码,确保日照绿茶产品纯正;三是将全区32家茶叶技术协会会员单位纳入监管范围,全年不定期开展鲜叶及干茶产品监测;四是成



检测人员在茶园抽检鲜叶样本,平均每个样本采集500克。
东港区茶管局供图

立由质监、公安、工商、食品药品、茶管局为成员的茶叶质量监管中心,与日照市公安局经侦支队签订合作备忘录,加强对茶叶生产加工的联合执法等。

强化综合配套措施 完善安全管理制度

东港区茶管局工作人员介绍,茶叶安全是茶叶产业的重要课题。“鲜叶检测不仅是技术突破的开端,也是倡导茶叶安全的重要一步。随着人们对于食品安全的重视程度与日俱增,进一步完善监管制度,提升茶叶质量安全水平,促进茶业持续健康发展

势在必行。”

该工作人员还称,东港区茶管局将充分利用省科技厅科技惠民公共安全项目,建立茶叶质量安全信息平台,健全和完善茶叶安全生产、质量检测、质量追溯三大体系,促进鲜叶检测工作的常态化、系统化,确保茶叶安全隐患早发现、早排除。倡导企业、合作社带动模式,将茶园用药管理统一化、规范化,建立茶园用药安全管理档案,实现茶叶安全可追溯。据了解,东港区财政也将继续加大投入,加快推进茶叶名优品牌争创,对获得“三品认证”的企业予以奖励,并重点宣传推介。

SAIL 赛欧



热爱我的热爱
FIND NEW ROADS

幸福“惠”到家 国际品质 限时专送

2014全新赛欧幸福版,配置全面升级,
全系可享价值3000元领航版套餐礼包。
多重实惠,五万元国际品质,轻松到家!



*活动详情请洽当地经销商,活动截止至2013年12月31日

2014全新赛欧幸福版配置全面升级



日照骏华汽销 电话:(0633)8619977

日照鸿发海通汽销 电话:(0633)3987988

莒县鸿发汽销 电话:(0633)3951666

400-820-1912 800-820-1912
www.chevrolet.com.cn

沃康达 VOLT 科迈罗 CAMARO 迈锐宝 MALIBU 科帕奇 CAPTIVA 景程 EPICA 科鲁兹 CRUZE 爱唯欧 AVEO 赛欧 SAIL

冬天玩什么?
五莲山滑雪场
欢迎您!

第三雪季于12月14日盛大营业!!!



地址:五莲山中路(飞天宾馆北,334省道南)

雪场电话(传真):0633-5518777 15106332598